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Υπενθυμίζουμε ότι με τον ν. 5069/2023, εισήχθησαν διατάξεις, αναφορικά με τον τρόπο 

λειτουργίας των κέντρων δεδομένων (data centers). Στα πλαίσια αυτά, εξεδόθη η υπ’ αριθμ. 

96038/2024 Κοινή Υπουργική Απόφαση1 με την οποία καθορίσθηκε η διαδικασία και το 

περιεχόμενο της γνωστοποίησης λειτουργίας των data centers, καθώς και οι κυρώσεις σε 

περίπτωση παραβίασης των σχετικών διατάξεων. Συνοπτικά, ο φορέας του κέντρου δεδομένων, 

πριν την έναρξη λειτουργίας, θα πρέπει να ακολουθήσει την εξής διαδικασία:  

Α. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ 

Πριν την υποβολή της γνωστοποίησης λειτουργίας, ο φορέας των data centers, θα πρέπει να 

συγκεντρώσει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, αρχείο των οποίων οφείλει να τηρεί (με όλες 

τις επικαιροποιήσεις). Τα δικαιολογητικά2 που πρέπει να συγκεντρωθούν είναι: τεχνική έκθεση 

μηχανικού (θα αποτυπώνονται οι θέσεις εγκατάστασης του ηλεκτρομηχανολογικού 

                                                
1 ΚΥΑ με αριθμό 96038/06.12.2024 (ΦΕΚ Β’7589/31.12.2024) 
2 Στην περίπτωση που ο φορέας των data centers είναι νομικό πρόσωπο μη υπόχρεο εγγραφής στο ΓΕΜΗ, θα πρέπει 
επιπλέον να προσκομίσει αντίγραφο του καταστατικού και πιστοποιητικό εκπροσώπησης. 
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εξοπλισμού/ο τύπος & η ισχύς του/συνολική ηλεκτρική ονομαστική ισχύς), βεβαίωση χώρου 

κύριας χρήσης από ιδιώτη μηχανικό όπου θα αποτυπώνεται η ακριβής θέση του ακινήτου, 

πιστοποιητικό πυροπροστασίας της οικείας πυροσβεστικής υπηρεσίας, υπεύθυνη δήλωση 

εγκαταστάτη, υπεύθυνη δήλωση έναρξης λειτουργίας εφεδρικών σταθμών ηλεκτροπαραγωγής, 

άδεια κατασκευής κεραίας από την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, 

απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων και άδεια χρήσης νερού. 

Β. ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ DATA CENTERS 

Ακολούθως και πριν την έναρξη λειτουργίας των data centers, απαιτείται προηγούμενη 

γνωστοποίηση, που θα περιλαμβάνει τις αναγκαίες πληροφορίες αναφορικά με την ασκούμενη 

δραστηριότητα. Ο φορέας των data centers, υποβάλλει τη γνωστοποίηση είτε ηλεκτρονικά μέσω 

των σχετικών συστημάτων είτε σε έγχαρτη μορφή, ενώπιον της αρμόδιας αρχής (η υπηρεσία 

ανάπτυξης της περιφερειακής ενότητας στη χωρική αρμοδιότητα που βρίσκεται το κέντρο 

δεδομένων). Κατά την υποβολή της γνωστοποίησης, δεν συνυποβάλλεται κανένα 

δικαιολογητικό. Μετά την υποβολή της γνωστοποίησης, ο φορέας μπορεί να ξεκινήσει τη 

λειτουργία του κέντρου δεδομένων. 

Γ. ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΠΑΡΑΒΟΛΟΥ 

Πριν την υποβολή της γνωστοποίησης, ο φορέας των data centers, θα πρέπει να έχει καταβάλει 

το αντίτιμο του παραβόλου που προβλέπεται, ανάλογα με τη συνολική ονομαστική ηλεκτρική 

ισχύ του εξοπλισμού. 

Δ. ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Η αρμόδια αρχή, ενώπιον της οποίας υποβάλλεται η γνωστοποίηση, κοινοποιεί – το αργότερο 

εντός πέντε (5) εργασίμων ημερών – τη γνωστοποίηση στην υπηρεσία δόμησης, περιβάλλοντος, 

στην πυροσβεστική υπηρεσία, στην υπηρεσία υδάτων, καθώς και σε κάθε άλλη υπηρεσία που 

– κατά την κρίση της – θα πρέπει να λάβει γνώση της λειτουργίας του κέντρου. 

**************************************************************************** 

 Στην ίδια ΚΥΑ, προβλέπεται το πλαίσιο των κυρώσεων που επιβάλλονται στον φορέα των 

data centers, σε περίπτωση που διαπιστωθούν παραβάσεις ως προς τη γνωστοποίηση 

λειτουργίας. Συγκεκριμένα, προβλέπεται η επιβολή διοικητικού προστίμου από 1.000 – 

20.000€,  στην περίπτωση που διαπιστωθούν οι εξής παραβάσεις: 
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 Παράλειψη γνωστοποίησης πριν από την έναρξη λειτουργίας → τετραπλάσιο του 

παράβολου που καταβλήθηκε κατά την υποβολή της γνωστοποίησης, 

 Παροχή αναληθών ή ανακριβών ή ελλιπών στοιχείων → 500 ή 1000 €, 

 Παράλειψη γνωστοποίησης μεταβολής στοιχείων → 500 ή 1000 €, 

 Έλλειψη ή μη ισχύς ενός ή περισσοτέρων δικαιολογητικών → 500 €/δικαιολογητικό  

 Μη τήρηση φακέλου/πλημμελής τήρηση φακέλου δικαιολογητικών →500 €  

Στην ΚΥΑ, προβλέπεται και η περίπτωση επιβολής προσαυξήσεων με κριτήριο το μέγεθος των 

data centers, τη διάρκεια της παράβασης και την υποτροπή.  Επιπλέον, σε περίπτωση που ο 

φορέας, συνεργάζεται και συμμορφώνεται άμεσα, προβλέπεται η μείωση του προστίμου κατά 

50%. 

 

 
 

Μαρία Αικατερίνη Δ. Παπαδοπούλου 
Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ Ιστορίας και Θεωρίας Δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 
Δ.Μ.Σ Αστικού δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 

                          Δ.Μ.Σ Εμπορικού Δικαίου, Νομική Σχολή Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 
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